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Официальный форум Министерства обороны Республики Беларусь
Прохождение срочной военной службы
Уважаемые посетители! Здесь Вы можете получить консультации специалистов главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба по условиям прохождения срочной военной службы (службы в резерве). 

В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 36 ЗАКОНА ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ОТСРОЧЕК ОТ ПРИЗЫВА НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ, СЛУЖБУ В РЕЗЕРВЕ, А ТАКЖЕ ПРИЗЫВЕ НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ, СЛУЖБУ В РЕЗЕРВЕ ВОЗЛОЖЕНО НА РАЙОННЫЕ (ГОРОДСКИЕ) ПРИЗЫВНЫЕ КОМИССИИ И В КОМПЕТЕНЦИЮ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ НЕ ВХОДИТ. 

Перед тем как направить письмо в Министерство обороны, обратите, пожалуйста, внимание на следующий момент. Если Ваше сообщение носит личный характер, и/или Вы хотели бы получить на него официальный ответ, Вам следует отправить его обычной почтой, оформив в соответствии с требованиямиЗакона "Об обращениях граждан" 

В соответствии со статьей 10 Закона Республики Беларусь "Об обращениях граждан" обращения должны быть рассмотрены не позднее одного месяца со дня их регистрации в государственных органах, иных организациях, к компетенции которых относится решение вопросов, изложенных в обращениях, а обращения, не требующие дополнительного изучения и проверки, - не позднее пятнадцати дней, если иной срок не установлен законодательными актами Республики Беларусь. 

ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ 
1. Закон Республики Беларусь "О воинской обязанности и воинской службе" - тут. 
Виды отсрочек указаны в статье №32. 
2. Требования к состоянию здоровья граждан при приписке к призывным участкам, призыве на срочную военную службу, службу в резерве... - см. тут (zip архив). 

В СВЯЗИ С ПРИНЯТИЕМ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ «О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ И ВОИНСКОЙ СЛУЖБЕ» РАЗЪЯСНЯЕМ:: 

Статьей 1.22 Закона Республики Беларусь 19 июля 2010 г. № 171-З О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе» (Закон официально опубликован 4 августа и вступил в законную силу с 15 августа 2010 г.) отменена отсрочка от призыва учащимся средних специальных и студентам высших учреждений образования, в том числе обучающихся за границей, в заочной форме обучения. 
Статьей 2 указанного Закона предусмотрено, что гражданам, обучающимся в учреждениях образования в заочной форме получения образования, в том числе за границей, на день вступления настоящего Закона в силу, сохраняется либо предоставляется отсрочка от призыва на срочную военную службу, службу в резерве для продолжения образования на период обучения. 
При этом призывникам, отчисленным из учреждений образования по инициативе учреждений образования (например, за неуспеваемость или нарушение дисциплины), в том числе находящимся за границей, отсрочка от призыва на срочную военную службу, службу в резерве для продолжения образованияповторно не предоставляется. 
Призывникам, вновь поступившим летом 2010 года в учреждения образования на заочную форму обучения получения образования, в приказах руководителей которых дата зачисления значится до 15 августа 2010 г., отсрочка предоставляется на весь период обучения. 
Призывникам, вновь поступившим летом 2010 года в учреждения образования на заочную форму обучения получения образования, в приказах руководителей которых, изданных до 15 августа 2010 г., дата зачисления значится после 15 августа 2010 г., например, «зачислить с 1 сентября 2010 г.», отсрочка от призыва не предоставляется. 
Таким призывникам разъясняем, что в соответствие со ст. 1.4 Закона в случае их призыва на срочную военную службу в период обучения в учреждениях образования, после увольнения со срочной военной службы им гарантируется продолжение обучения на прежних условиях в учреждениях образования, в которых они обучались до призыва на срочную военную службу.
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