Исковое производство

1. Возбуждение искового производства в хозяйственном суде первой инстанции осуществляется путем подачи искового заявления.

2. Исковое заявление должно быть составлено в письменной форме и подписано истцом или его представителем.

3. Согласно ст.159 ХПК в исковом заявлении должны быть указаны:

· наименование хозяйственного суда, в который подается исковое заявление;

· полные имена (наименования) лиц, участвующих в деле, их почтовые адреса, банковские реквизиты;

· цена иска, если иск подлежит оценке;

· обстоятельства, на которых основаны исковые требования;

· доказательства, подтверждающие основания исковых требований;

· расчет взыскиваемой или оспариваемой денежной суммы;

· требования истца со ссылкой на акты законодательства, а при предъявлении иска к нескольким ответчикам - требования к каждому из них;

· сведения о соблюдении досудебного (претензионного) порядка урегулирования спора, если это установлено законодательными актами для данной категории споров или договором;

· перечень прилагаемых к исковому заявлению документов.

Истец в исковом заявлении вправе ходатайствовать о принятии мер по обеспечению иска. Суд принимает меры по обеспечению иска в том случае, если соответствующее ходатайство является обоснованным и непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение решения суда.

4.
В исковом заявлении может содержаться заявление о совершении судом действий, необходимых для подготовки дела к судебному разбирательству и иные сведения, необходимые для правильного и своевременного разрешения спора (например, номера телефонов, факсов, адреса электронной почты).

5.
К исковому заявлению согласно ст. 160 ХПК должны быть приложены копии искового заявления в количестве экземпляров, равном числу ответчиков, а также документы, подтверждающие:
· уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере;

· соблюдение досудебного (претензионного) порядка урегулирования спора с ответчиком, если это установлено законодательными актами для данной категории споров или договором;

· обстоятельства, на которых основаны исковые требования;

· государственную регистрацию в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя, а для истцов, находящихся за пределами Республики Беларусь, - документы, подтверждающие их юридический статус;

· полномочия лица, подписавшего исковое заявление, на предъявление иска.

К исковому заявлению о понуждении заключить, изменить договор прилагается проект договора.

К заявлению об оспаривании ненормативного правового акта прилагается его текст.

6.
Заявления и жалобы, подаваемые в хозяйственный суд первой инстанции, также должны содержать сведения и иметь приложенные документы, предусмотренные ст. 159 и ст. 160 ХПК, относящиеся к требованию, изложенному в заявлении (жалобе), если иное не предусмотрено настоящим Кодексом.
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Рассмотрение хозяйственным судом первой инстанции искового заявления





Оставление искового заявления без движения (ст. 162 ХПК)


Несоблюдение требований к форме и содержанию искового заявления, уплата государственной пошлины в меньшем размере является в соответствии со ст. 162 ХПК основанием для оставления искового заявления без движения. В случае устранения причин, послуживших основанием для оставления заявления без движения, в срок, установленный судом, заявление считается поданным в хозяйственный суд в день его первоначального поступления в суд.





Отказ в принятии искового заявления (ст. 164 ХПК)


спор не подлежит рассмотрению в хозяйственном суде;


имеются вступившие в законную силу постановления хозяйственного суда или общего суда, решение иностранного суда или иностранное арбитражное решение, принятые по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям, за исключением случаев, когда хозяйственный суд отказал в признании и приведении в исполнение решения иностранного суда;


имеется вступившее в законную силу решение международного арбитражного (третейского) суда, принятое по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям;


хозяйственный суд отказывает в принятии искового заявления также в иных случаях, предусмотренных законодательными актами.


Отказ в принятии искового заявления лишает истца права вновь подать в хозяйственный суд  исковое заявление к тому же ответчику, о том же предмете и по тем же основаниям.  Определение об отказе в принятии заявления может быть обжаловано в порядке, установленном ХПК





Возвращение искового заявления (ст. 163 ХПК)


не исполнено определение хозяйственного суда об оставлении искового заявления без движения в срок, установленный судом;


дело неподсудно этому хозяйственному суду;


в производстве общего суда, хозяйственного суда или третейского суда имеется дело по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям;


в одном исковом заявлении соединены несколько требований к одному или нескольким ответчикам, когда эти требования не связаны между собой;


не представлены доказательства обращения в банк и (или) небанковскую кредитно-финансовую организацию за взысканием задолженности с ответчика, когда в соответствии с законодательным актом, иным нормативным правовым актом или договором она должна быть взыскана через банк и (или) небанковскую кредитно-финансовую организацию;


до вынесения хозяйственным судом определения о принятии искового заявления и возбуждении производства по делу от истца поступило заявление о возвращении искового заявления;


заявлены требования, которые в соответствии с законодательством должны быть рассмотрены в деле об экономической несостоятельности (банкротстве).


. Определе 


Определение о возвращении искового заявления может быть обжаловано в порядке, установленном ХПК и не препятствует возможности повторно обратиться в суд с иском.





Определение о возбуждение производства по делу (ст. 161 ХПК)


Хозяйственный суд принимает к производству исковое заявление, поданное с соблюдением требований, предусмотренных ХПК.








