Ситуация:
 в ночь с 3 на 4 июля мою жену и жену брата сбил мотоцикл. Результат: больница (20 дней в хирургическом отделении), сотрясение мозга, легкие ушибы, переломов нет. 
Водитель мотоцикла:

 степень опьянения 0,6 промилле, без права на управление мотоциклом, без номерных знаков, вез двоих пассажиров, после ДТП сбежал, мотоцикл марки « Минск».
Наша ошибка:
 мы двигались в попутном направлении по самому краю проезжей части г. Чаусы (разметки на дороге нет, по обочине в обоих направлениях идти невозможно, уличное освещение было отключено, участок дороги в 500 метров  связывает части города, разделенные двумя речками, фликеры у наших жён висели на сумочках).
Немного об этом участке дороги:
Дорога соединяет г. Чаусы и микрорайон Заречье, проходит через два моста. Дорожная разметка отсутствует, никаких знаков нет. Жители Заречья постоянно ходят пешком по этому участку дороги, рискуя жизнью, на мостах автомобили разъезжаются с трудом, каждый год на этих мостах происходят аварии, обочина отсутствует. Власти неоднократно вешали запрещающие знаки, но их срывали. По этой дороге происходит интенсивное движение как личного, так и грузового транспорта. 
Вопрос: 
1. Куда нам обратиться для наведения порядка на этом участке дороги?

2. Есть ли у наших жён шанс на получение морального ущерба от водителя мотоцикла через суд?
